
Coup de pouce sujet série générale 

Les ondes radio émises par un satellite se déplacent à la vitesse de la lumière. 

Vitesse de la lumière dans l’air ou dans le vide = 300 000 km/sec (= 300 000 000 m/sec) avec : 

v = d/t    d = v x t  et t = d/v 

-  v la vitesse en kilomètre par seconde (km/sec) ;  
- d la distance en kilomètre (km)  
- et t le temps (ou durée) en secondes (sec). 

𝑽𝒊𝒕𝒆𝒔𝒔𝒆 (𝑒𝑛 𝑘𝑚/𝑠𝑒𝑐) =
𝑫𝒊𝒔𝒕𝒂𝒏𝒄𝒆 (𝑒𝑛 𝑘𝑚)

𝑻𝒆𝒎𝒑𝒔 (𝑠𝑒𝑐)
 

Remarque : la distance altimétrique correspond à une distance. Le temps correspond à une durée 
(ex : durée du trajet du signal radio) 

𝑫𝒊𝒔𝒕𝒂𝒏𝒄𝒆 (𝒌𝒎) =  𝑽𝒊𝒕𝒆𝒔𝒔𝒆 ቀ𝒌𝒎
𝒔𝒆𝒄ൗ ቁ × 𝑻𝒆𝒎𝒑𝒔(𝒔𝒆𝒄) 

 

𝑻𝒆𝒎𝒑𝒔 (𝑒𝑛 𝑠𝑒𝑐) =
𝑫𝒊𝒔𝒕𝒂𝒏𝒄𝒆 (𝑒𝑛 𝑘𝑚)

 𝑽𝒊𝒕𝒆𝒔𝒔𝒆(𝑘𝑚/𝑠𝑒𝑐)
 

 

Coup de pouce sujet série professionnelle et agricole 

La puissance (P) d’un appareil électrique en (Watt) correspond au produit de la tension (U) avec 
l’intensité électrique (I). 

𝑷𝒖𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒄𝒆 (𝒆𝒏 𝑾𝒂𝒕𝒕) = 𝑻𝒆𝒏𝒔𝒊𝒐𝒏 (𝑽𝒐𝒍𝒕) × 𝑰𝒏𝒕𝒆𝒏𝒔𝒊𝒕é (𝑨𝒎𝒑è𝒓𝒆) 

𝑷 (𝒆𝒏 𝑾) = 𝑼(𝒆𝒏 𝑽) × 𝑰(𝒆𝒏 𝑨) 

NB : en exploitant la formule on trouve U = P/I et I =P/U 

 

L’énergie électrique (E) d’un appareil électrique correspond au produit de sa puissance (P) avec sa 
durée d’utilisation (t) 

𝑬𝒏𝒆𝒓𝒈𝒊𝒆 é𝒍𝒆𝒄𝒕𝒓𝒊𝒒𝒖𝒆 (𝒘𝒂𝒕𝒕𝒉𝒆𝒖𝒓𝒆) = 𝑷𝒖𝒊𝒔𝒔𝒂𝒏𝒄𝒆 (𝒘𝒂𝒕𝒕) × 𝑫𝒖𝒓é𝒆 𝒅ᇱ𝒖𝒕𝒊𝒍𝒊𝒔𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏(𝒉𝒆𝒖𝒓𝒆) 

𝑬 (𝒆𝒏 𝑾𝒉) =  𝑷 (𝒆𝒏 𝑾) × 𝒕(𝒆𝒏 𝒉) 

NB : en exploitant la formule on trouve P = E/t et T = E/P  


